

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 33 Четверг, 11 февраля 1943 года Год издания XXV Цена 20 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Белгород, Шебекино

9 февраля войска генерал-лейтенанта тов. МОСКАЛЕНКО И. С., в результате упорной боя, освободили городом и крупным железнодорожным узлом БЕЛГОРОД, а также городом ШЕБЕКИНО. Первыми ворвались в Белгород части генерал-майора тов. МЕНЬШИКОВА М. И. и полковника тов. КОСТИЦЫНА А. С. Захватили трофеи и пленные.

СОВИНФОРМБЮРО.

Партизаны отечественной войны

Удар за ударом наносят советские войска немецко-фашистским захватчикам. Вечной славы покрывает свои знамена Броняя Армия. Равняясь по советским полкам, уславивают свою активность народные мстители, действующие в тылу врага. В вооруженную борьбу с оккупантами втягиваются широкие народные массы временно захваченной советской территории: мужчины и женщины, старики и юности.

Советские люди горят неукротимой ненавистью к немецким захватчикам, они метят врагу, истребляют его живую силу, уничтожают его технику, разрушают вражеский тыл. Ни карательные экспедиции врага, ни кровавый гитлеровский режим разрушения и зверств, — ничто не в состоянии подавить партизанское движение. Оно растет, ширится, захватывает все новые и новые районы, проникает все глубже и глубже в народную толщу захваченных немцами советских районов. Партизаны наносят врагу серьезные удары, держат в напряжении тыл его армии, перехватывают коммуникации, вырывают мосты, вырезают линии связи, сжигают склады и базы.

Жедевно в сообщениях Совинформбюро приводятся многочисленные примеры славных боевых подвигов партизанских отрядов. Увеличивается количество уничтоженных штабов немецких войск, сожженных и взорванных складов, выведенных из строя радиостанций, уничтоженных и подорванных танков, броневиков, автомашин, подбитых и сожженных самолетов, пущенных под огнь поездов.

Разгром немецких войск и армий гитлеровских вассалов под Сталинградом, в районе Среднего Дона, на Северном Кавказе, в южной и западной Воронежке, поражение немецких войск в районе Великих Лук, провал блокады Ленинграда, освобождение от врага многих сотен населенных пунктов наполняют сердца советских людей величайшей радостью и гордостью за славных воинов нашей великой родины.

Успехи наших доблестных воинов заслуженно разделяет и многочисленная рать советских партизан, помогающая Красной Армии громить ненавистного врага. Каждый день умождают подвиги советских партизан. В Ростовской области партизанский отряд имени Кирова, опираясь на поддержку населения, разгромил немецкий гарнизон села Кокушкинское и держал населенный пункт в своих руках до подхода Красной Армии. Когда фронт наступления наших войск приблизился к Кокушкинскому на 10—15 километров, партизаны свелись с наступавшей частью Красной Армии и совместно с ней разгромили отряд немцев.

Партизаны Калининской области принимают активное участие в борьбе за Великие Луки. Они вели тщательную разведку расположения отневых точек противника. Они вместе с войсками штурмовали опорные узлы врага. Поднимается слава украинских и белорусских партизан, действующих в глубочайшем тылу противника.

Пройдут года, зарубчатся раны на теле нашей родины, будут запаланы поля, изрытые граблями и воронками, будут восстановлены города и села, очиненные от колоти и разрушений. Снова их улицы запоют торжественными первомайскими и октябрьскими демонстрациями. И в первых рядах демонстраций наш народ с гордостью будет чувствовать тех, кто, не жалея жизни своей, дрался с немецко-фашистскими разбойниками, кто боевыми подвигами прославил Советскую страну, кто в суровой борьбе отстаивал завоевания Великой Октябрьской социалистической революции. В первых рядах будут идти и советские партизаны, великой отечественной войны.

И. о. директора завода режущих инструментов тов. ДЕГТЯРЕНКО
Секретарю партбюро тов. СЛУЦКЕР
Председателю завкома тов. ЧУЛАНОВУ

Городской комитет ВКП(б) и горисполком поздравляют коллектив завода режущих инструментов с завоеванием первенства в социалистическом соревновании станкоинструментальной промышленности и получении переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны за работу в январе 60 года.

Горком ВКП(б) и горисполком выражают уверенность, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода добьются в феврале еще более высоких показателей в работе и выполнят месячное задание к дню XXV годовщины Красной Армии, дадут достойный вклад в Сталинский фонд победы и этим самым окажут большую помощь слабой Доблестной Красной Армии в скорейшем изгнании немецко-фашистских захватчиков с нашей священной советской земли.

Секретарь Томского горкома ВКП(б) А. ТИРКУНОВ.
Председатель горисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

НА ВАХТЕ

В январе прошлого года я впервые пришла на завод и стала овладевать квалификацией токаря. Вначале было трудно, но по инструкту цеха тов. Мартинов и наладчика тов. Бугрина присоужили много стараний, чтобы передать мне свой опыт работы, и помогали освоить станок. Через месяц я уже работала самостоятельно и выполняла работу выработчицы, не снижая качества продукции, а спустя несколько месяцев я стала вырбатывать по две и две с половиной нормы.

С первых же дней этого года еженебно выполняю норму на 300 процентов. Встав на фронтовую вахту имени XXV годовщины Красной Армии, я обязалась выполнять месячное задание на 400 процентов. Замечательные успехи красных воинов на фронтах отечественной войны воодушевляли меня на новые подвиги на трудовом фронте. Не жалея своих сил и не считаясь со временем, своим скромным трудом буду наносить удары по врагу. Станок я хорошо освоила и в случае мелких поломок дефекты устраняю самостоятельно.

Мне, как комсомолке и профору смены, много приходится уделять внимания вопросу социалистического соревнования, еженебно проверяя, как выполняются задания обязательства и результаты доходить до каждого рабочего смены. Наша бригада (бригадир тов. Чукина) обязалась февральскую программу выполнить на 300 процентов и дружно борется за выполнение взятого обязательства. Сменные задания бригады выполняли до 250 процентов.

Мы расширили социалистическое соревнование на право участия в городском молодежном слете, участником которого может быть молодой рабочий, дающий не менее двух норм за смену.

В подарок XXV годовщине Красной Армии наша бригада даст сверхнормовую продукцию благодаря значительному повышению производительности труда.

Н. ХОЛОВА,
Токарь-многоотничка.

Мой подарок Красной Армии

Подарки бывают разные. Тысячи душевное вышивают посове платки, шьют кистети, пионерки и школьницы клеют конверты, собирают мусорку, бумагу, карандаши, старушки выжигают теплые носки и варежки. Каждый по-своему выражает любовь к Красной Армии и заботу о ней.

Я тоже готовила подарок... Но не такой: это производственный подарок, дающий десятки тысяч рублей экономии.

Два месяца тому назад я получила из Главка указание разработать лак без растворителей, так как последние являются очень дефицитными в настоящее время материалами. Уверно я принялась за дело. Сутками не выходила из лаборатории, кропотливо составляла рецепты, варила лак. Но изготовленная мной опытная продукция не отвечала требованиям промышленности. Приходилось переделывать. Опыт не удавался четыре раза. Все терпеливо настаивало. На пятый раз лак

вышел на славу без одного грамма растворителя! Это не только экономия в денежном отношении, но значительно повышается и его качество.

Заменили я играю большую роль в нашем производстве. Остаточные сырье заменяется другим, более дешевым и доступным. Так после проведенных опытов выяснилось, что жабриное масло по только вдвое дешевле, но и дает более высококачественную продукцию, чем дорогие пищевые масла.

Все свои изыскания и опыты я делаю с одной мыслью — помочь Красной Армии в ее борьбе с гитлеризмом. Пусть моя скромная работа по экономии дефицитных материалов будет подарком к дню XXV годовщины Красной Армии для дорогих бойцов и командиров.

А. МАНСИМОВА,
Начальник лаборатории.

Отомщу трудом

Меня называют на заводе одной из лучших стахановок. Это немного громко. Ничего особенного я к делу. Работая так, как подсказывает мне сердце, как требует долг перед родиной.

Работая я вела на вахту имени XXV годовщины Красной Армии. Последние дни я даю 400—450 процентов в смену. В день годовщины дам пять норм.

И отомщу фашистам за раннее моего отца, отомщу за зверски пролитую кровь невинных детей, женщин и стариков, отомщу стахановским трудом, высоким качеством продукции, всемерной помощью фронту.

Г. АКУЛОВА,
Стахановка, слесарь-сборщица.

К дальнейшему под'ему

Все предприятия Вокзального района выполнили январскую производственную программу. В межрайонном соревновании города наш район вышел победителем. Трудащиеся района дали в фонд имени товарища Сталина сверхнормовую продукцию для фронта на сумму около 886.000 рублей.

Победа в январе завоевана благодаря росту патриотизма рабочих, работников инженерно-технических работников, всех трудящихся. Достижение победы способствовало и усиление партийно-политической работы на предприятиях.

В январе широко развернулось социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии. Трудящиеся, вдохновленные блестящими победами советских вооруженных сил на фронтах отечественной войны, умножили свою помощь Красной Армии.

Партийная работа на заводах и фабриках была подчинена завоеванию победы в борьбе за план. Проведено совещание руководителей агитколлективов и председателей фабзавкомов. Состоялись партийные собрания, заседания партийных бюро, беседы и митинги с рабочими. С огромным патриотизмом люди давали обещания выполнить двухмесячную программу в 23 февраля.

Дальнейшему под'ему социалистических методов труда способствовала Ленинская неделя. Память великого Ленина коллективы отметили ростом производительности труда. Завод, где секретарь парторганизации тов. Алфранов, в Ленинскую неделю давал еженебно по полторы нормы, а 22 января выполнил суточное задание на 200 процентов. Коллектив И-ского завода дал 190 процентов суточного задания. Значительно улучшился свой показатели, вышедшие в число передовых предприятий, лесопромышленный комбинат, стекольный завод, райпромпомбинат, артель «Краснодерев» и другие.

Число стахановцев в районе увеличилось в три раза. Появились много новых стахановцев за счет обучения молодых кадров и повышения внимания к их материально-бытовым нуждам. Достаточно сказать, что в январе только по 14 предприятиям и 8 артелям обучалось 818 молодых рабочих. Была созвана районная конференция молодых рабочих. Провер по состоянию их бытовых условий на карандаш-фанерной фабрике и на ряде заводов.

Авангардная роль коммунистов на производстве еще более повышается. В районе все коммунисты-станочники выполняют и перевыполняют производственные нормы. В паровом депо 13 коммунистов — машинисты и помощники машинистов — являются лунниками, выполняющими высокие образцы труда. На заводе, где секретарь парторганизации тов. Корсаков, 4 коммуниста-станочника являются многоотничками. Выделяются высокой выработкой слесарь Салазов, волочильщик Шабалов и многие другие.

На заводе, где временно исполняющая обязанности секретаря тов. Шмелев, мастер цеха тов. Платонов обучил 30 молодых рабочих, многие из которых — Гринькова, Песлова, Алымова и другие — сейчас стали стахановками. В трудные дни, когда план цеха находился под угрозой, тов. Платонов, не ослабая руководства сменой, сам становился за станком и выполнял тройную норму.

Секретарь Вокзального района ВКП(б) А. КЛЕШНИН.

Об итогах социалистического соревнования городов и городских районов по работе промышленности за январь 1943 года

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 8 февраля 1943 года

Предприятия города Томска, держатели переходящего красного знамени обкома ВКП(б) в течение последних трех месяцев, в январе месяце ухузились свою работу, многие из них не выполнили государственного плана по выпуску товарной продукции и установлению ассортимента изделий. В связи с этим город Томск упустил первенство в социалистическом соревновании. Новосибирск и другие города Новосибирской области в целом также не могут претендовать на получение переходящего красного знамени, поскольку и они не выдержали основного условия социалистического соревнования — выполнения плана всеми без исключения промышленными предприятиями.

На городских районах в январе месяце лучших показателей в работе промышленности добился Ипподромский район города Новосибирска. Все предприятия этого района успешно выполняли государственные планы. Коллективы предприятий этого района внесли по сравнению с другими районами наибольшее количество сверхнормовую продукцию в Сталинский фонд победы. Особенно хороших результатов район добился в выполнении плана помощи героическому Ленинграду.

Рабочие партийные, советские, комсомольские, профсоюзные организации этого района сумели в этот период доказать свое руководство до каждого цеха, бригады, мастера, обеспечили высокой

политической и производственной под'ем трудящихся, в результате чего многие предприятия района из отстающих поставлены в число передовых (жиркомбинат, фабрика «Красная Сибирь» и другие).

Хороших показателей добился предприятие Вокзального района города Томска. Из всех предприятий только два не выполнили государственного плана. Предприятия этого района сумели в январе сохранить и развить дальше хорошие образцы в организации труда, которых добился Томск в ходе соревнования городов, обеспечили дальнейший рост стахановского и лунинского движения, добились рекордного снижения количества рабочих, не выполняющих норму, ухузились работу цеховыми сменами, расширили применение на производстве труда инженерно-технических работников и служащих, ухузили социалистическую взаимопомощь предприятий и производственное кооперирование, организовали новые производственные мастерские при госпиталах и т. д.

Паряду с этим район имеет еще серьезные недостатки в работе: некоторые предприятия не выполняют плана по установлению ассортимента, на многих предприятиях недоиспользуется и плохо организуется бытовое обслуживание рабочих.

Кроме указанных, в числе передовых вышши Катагановский и Октябрьский районы Новосибирска, а также Вуйбышевский район Томска.

В январе месяце резко ухузились работу промышленные предприятия Деряжского района Новосибирска и Кировского района Томска.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет: 1. Идя навстречу пожеланиям городских районных партийных, советских и других организаций, признать целесообразным и начиная с января 1943 года, проводить итоги социалистического соревнования не по районам, как это было до сих пор, а по городам.

2. Признать победителем в социалистическом соревновании по работе промышленных предприятий за январь Ипподромский район города Новосибирска (секретарь райкома ВКП(б) т. Намайлов, председатель райкомхоза т. Толпыгин).

3. Вручить Ипподромскому району переходящее красное знамя обкома ВКП(б) на общерайонном митинге трудящихся.

4. Поручить обкомскому выделителю из ресурсов области для дополнительного снабжения трудящихся Ипподромского района: промтоваров на 250 тыс. рублей, кожаной и валяной обуви на 40 тыс. рублей, кожаных изделий на 75 тыс. рублей и ошейни на 15 тыс. рублей.

Поручить бюро Новосибирского горкома ВКП(б) наметить дополнительные меры и внести в обком ВКП(б) предложения о преимущественном обеспечении трудящихся Ипподромского района топливом, продовольствием, одеждой и обувью, транспортом, а также по оказанию другой

необходимой помощи предприятиям Ипподромского района.

5. Установить, что второе место в социалистическом соревновании занял Вокзальный район города Томска (секретарь райкома ВКП(б) т. Кашпирин, председатель райкомхоза т. Кремнев), третье место — Катагановский район города Новосибирска (секретарь райкома ВКП(б) т. Воронков, председатель райкомхоза т. Новогородцев) и четвертое место — Октябрьский район города Новосибирска (секретарь райкома ВКП(б) т. Коренский, и. о. председателя райкомхоза т. Фокинцев).

6. Установить в дальнейшем порядок, при котором первенство района и присужденное значение обкома ВКП(б) будет определяться паряду с учетом производственных показателей по степени участия района в создании Сталинского фонда победы.

Областной комитет партии призывает рабочих, инженерно-технических работников и служащих в ответ на доблестное наступление Красной Армии добиться в феврале не только под'ема производительности труда, обеспечения резкого перемещения установленных государственных планов по всем предприятиям, стать активными участниками создания Сталинского фонда победы.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ФЕВРАЛЯ

9 февраля наши войска в результате упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Белгорода**, а также городом **Шебенин**.

Севернее **Курска** наши войска овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией **Пенчи**.

Южнее **Курска** наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию **Солончи**, районный центр **Моденцово** и ряд крупных населенных пунктов.

На других участках фронта наши войска вели бой на прежних направлениях.

В районе Ростова-на-Дону наши войска вели ожесточенные бои с упорно обороняющимися частями противника. Немцы неоднократно контратаковали танками и пехоты пытались восстановить потерянные ими позиции. Наши части не только отбили все контратаки гитлеровцев, но и, своим обходом противника, продвинулись вперед. В районе **Батайска** части И-ского соединения захватили 40 танков, 2 эскадрона с автомашинами и самоходными пушками, большие склады продовольствия и различного военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта бойцы И-ской части овладели вражеским аэродромом и захватили 30 немецких бомбардировщиков. В боях за аэродром истреблено до 400 гитлеровцев, уничтожено 15 танков и 8 орудий. Подразделение другой нашей части, продвигаясь вперед, захватило три орудия, 11 автомашин, склад с военным имуществом и боеприпасами.

В районе Краматорска наши войска продвинулись вперед, отбивая ожесточенные контратаки противника. Немцы пытаются задержать наступление советских частей, бросая в бой крупные силы танков. Наши части решительными контратаками опрокидывают гитлеровцев, истребляя живую силу врага и уничтожая его технику. Ни о чем участии немецкой моторизованной пехоты при поддержке нескольких десятков танков не приходится в контратаку. Наши бойцы отбили контратаку и отбросили противника с большими для него потерями. На другом участке подразделения И-ской части уничтожили 3 танка и до 300 немецких солдат и офицеров.

ШКОЛА — ФРОНТУ

Советская школа воспитывает в детях неутомимых борцов за правду, прививает им безграничную любовь к родине и к Красной Армии, защищающей родину от лютых врагов.

В нашей школе, которая завоевала переходящее красное знамя горкома КП(б) и горисполкома не только высокой успеваемостью, но и общественной работой, мы учим детей в делах выражать свою любовь к отчизне и Красной Армии.

В школе созданы три тимуровские команды. Каждый тимурец — это деятельный помощник семье фронтовика, к которой он прикреплен. Если семья фронтовика в чем-либо нуждается, ребята приходят ей на помощь.

Свою любовь к родине школьники выражают очень активно. От всего сердца участвуют во всех мероприятиях, проводимых взрослыми. Дети нашей школы собрали

Студенты успешно овладевают военным делом

Военная и в особенности военно-политическая подготовка занимают видное место в работе Томского электромеханического института инженеров ж. д. транспорта, так как в этом выражаются патристические чувства каждого студента — гражданина родины, готовящегося в любую минуту сменить книгу на винтовку, пулемет или другой вид оружия. Поэтому выросла роль военной кафедры в институте. Более строгими стали и требования к студентам.

Каждый боец должен пройти на лыжах тренировочный минимум не менее 100 километров для мужчин и 60 километров для женщин. Поэтому многие студенты сейчас усиленно заняты лыжной подготовкой. Орлов, Сосунова, Спасская, Синкин, Ерыкан, Моргачева, Мостовой уже выполняли тренировочный минимум и выехали обязательно к концу XXV годовщины РККА выполнять его в полтора-два раза. В ближайшие дни тренировочный минимум заканчивают студенты **Сысонов, Снежок, Ежова, Истрин, Кононов, Карев** и многие другие. На 15 января по институту лыжный тренировочный минимум в среднем выполнен на 60—70 процентов. В помощь студентам и для руководства их лыжной подготовкой выделено 20 инструкторов — общественников, которые на днях закончили лыжный семинар.

Результаты упорной лыжной тренировки оказались на традиционном соревновании лыжников города. Команда нашего института («Локотчик Востока») заняла: первое место — женская команда и второе место — мужская. Неплохие результаты показывают студенты в подготовке к заочным лыжным соревнованиям втузов НКПС, которые будут проходить с 1 по 23 февраля.

Наряду с лыжной подготовкой, военная кафедра института ко дню XXV годовщины Красной Армии подводит итоги и по другим видам военного обучения. Идет усиленная работа по подготовке к заочным лыжным соревнованиям втузов НКПС, которые будут проходить с 1 по 23 февраля.

В течение многих лет в наш аппарат геббельсовской пропаганды врывающаяся в лживых измышлениях, скрывая тяжелое положение немецких войск под Сталинградом. Однако события приняли такой размах, что дальше замалчивать несмысленное поражение было нельзя.

1 февраля в Германии было опубликовано официальное сообщение, в котором говорилось: «Вчера в Сталинграде вояками 6-й германской армии после двухмесячной борьбы с превосходящими силами противника, в условиях жестоких морозов и нечеловеческих лишений, была поведена беспримерная тяжелая борьба с танками и самолетами противника». А через день, из официального сообщения, немцы узнали о поражении германских войск под Сталинградом.

Обстоятельства поражения немецких войск под Сталинградом, в частности, пленение 91 тысячи солдат, 2.500 офицеров, 24 генералов, гитлеровский капитуляция и до сих пор. Наполеону Германии все же дело, по крайней мере, одно: армия фон-Паулюса больше не существует, она разбита, уничтожена.

Разгром немецко-фашистских войск под Сталинградом, однако, не единственная причина, которая заставляет немцев призадуматься над смыслом прошедших событий. Германские войска и войска союзников и вассалов Гитлера разгромлены на Кавказе, на протяжении всего бассейна Дона, к западу от Воронежа. Красная Армия вступила на территорию Украины. На всем фронте от Курска до Черного моря гитлеровские армии терпят поражение за поражением.

Потери, понесенные немецко-фашистскими войсками в живой силе и технике, уже не могут быть целиком восполнены.

В помощь детям

Работницы артила «Единение» решили помочь детям, эвакуированным из городов, временно захваченных немцами. Женщины собрали 1000 рублей наличными деньгами и шьют детям теплые шапки и рукавички.

Войдя в группу «Б», которой командовал небезызвестный генерал полковник Бок. Во главе 6-й армии тогда стоял генерал-полковник Рейхену. Кадровые дивизии 6-й армии вошли по многим странам Западной Европы. После выхода на Берлинский фронт, в частности, в зоне Югославия и Греция. Еще до войны они вступили в оккупацию Чехословакии.

С первого дня войны в СССР Гитлер бросил 6-ю армию на Восток. Это она в 1942 году, истекла кровью, проливая слезы своего бредового стратегического плана — захват «волжской твердыни». Во главе 6-й армии он поставил генералов, имеющих большой практический опыт двух мировых войн, а также опыт подготовки этой войны. Советские генералы, с таким блеском и умением осуществившие стратегический план разгрома немецкой группировки, имели перед собой опытных и опасных противников. Командующий 6-й армией Фридрих Паулюс является типичным представителем германского генералитета. Еще 33 года, из которых 33 он провел в войсках армии. Во время войны 1914—1918 гг. он был стрелком офицером, а к его окончанию стал офицером генерального штаба. Паулюс участвовал тогда в операциях на Западном фронте, на Балканах и на Южном фронте. После окончания 1-й германской войны в 1918 году Паулюс не ушел в отставку. Он долгое время служил в военном министерстве, а затем был начальником штаба управления танковых войск. Таким образом, он приобрел большое участие в подготовке первой мировой войны.

Гитлер сразу выдвинул Паулюса, назначив его на весьма ответственный пост — начальника штаба армии генерал-фельдмаршала Рейхенау. Вместе с нем Паулюсом в 1939 году прошел Польшу, а в сентябре 1940 года, Паулюс был назначен обер-квартирмейстером генерального штаба германской армии. Таким образом к моменту разбития немецкой группировки в Сталинграде Паулюс уже играл крупную роль в работе германского генералитета. В январе

Международный обзор

Безымянная победа, одержанная Красной Армией под Сталинградом, войдет в века, как бесмертный подвиг русского оружия. Свыше 90 тысяч пленных, десятки тысяч трупов — вот кровавая плата, которую Гитлер уплатил за свою сумасбродную попытку овладеть волжской твердыней.

Нет такой страны на земном шаре, где в эти дни победа Красной Армии в битве за Сталинград не находилась бы в центре всеобщего внимания. Известный английский военный обозреватель Брент Фуллер говорит, что «победа оказалась даже большей, чем ожидали». Он добавляет: «Какое торжество русского мужества и русского героизма! Несколько месяцев назад судьба города висела на волоске. Русские выдержали непрекращающийся натиск яростного противника. Теперь победителю круто изменилась». Да, ход событий действительно изменился!

Гитлер не посмел выступить с ревью 30 января, и еще 10-летие установления в Германии фашистского рабовладельческого режима. Гитлер не решился подвергнуть свой позорный престиж новому испытанию. Да, и что бы он мог сказать немцам? Он предпочел молчать. Не было основания замечать лондонская «Дейли Телеграф» ин провозгласил Гитлер, ни одна из них не сказала миру так много, как то молчание, в которое он погружался. Но истинно великий фашистская печать. Ее вопль о необходимости «тотальных усилий», «готовности к жертвам» выдают страх и смятение гитлеровской клики перед надвигающимся возмездием.

В течение многих лет в наш аппарат геббельсовской пропаганды врывающаяся в лживых измышлениях, скрывая тяжелое положение немецких войск под Сталинградом. Однако события приняли такой размах, что дальше замалчивать несмысленное поражение было нельзя.

1 февраля в Германии было опубликовано официальное сообщение, в котором говорилось: «Вчера в Сталинграде вояками 6-й германской армии после двухмесячной борьбы с превосходящими силами противника, в условиях жестоких морозов и нечеловеческих лишений, была поведена беспримерная тяжелая борьба с танками и самолетами противника». А через день, из официального сообщения, немцы узнали о поражении германских войск под Сталинградом.

Обстоятельства поражения немецких войск под Сталинградом, в частности, пленение 91 тысячи солдат, 2.500 офицеров, 24 генералов, гитлеровский капитуляция и до сих пор. Наполеону Германии все же дело, по крайней мере, одно: армия фон-Паулюса больше не существует, она разбита, уничтожена.

Разгром немецко-фашистских войск под Сталинградом, однако, не единственная причина, которая заставляет немцев призадуматься над смыслом прошедших событий. Германские войска и войска союзников и вассалов Гитлера разгромлены на Кавказе, на протяжении всего бассейна Дона, к западу от Воронежа. Красная Армия вступила на территорию Украины. На всем фронте от Курска до Черного моря гитлеровские армии терпят поражение за поражением.

Потери, понесенные немецко-фашистскими войсками в живой силе и технике, уже не могут быть целиком восполнены.

Известия

12 февраля с. г., в 20 час., в Доме партийного просвещения для партиянка состоялось лекция тов. Яковского на тему: «Новое в тактике наступления Красной Армии».

Требуется:

Экономист-плановик, знакомый с производственным нормированием. Обращаться: проспект Ленина, 17.

Главный бухгалтер, бухгалтеры, бухгалтер-экономист, нормировщик, слесари-механики лесозавода, агент-экспедитор, секретарь-кассир, конюшники и рабочие. Обращаться: Батенькова, 3, Горжиснаб.

Ректор Томского государственного университета им. В. В. Куйбышева с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти научного работника университета, заведующего кафедрой иностранных языков

ИТБИ-ПОДГОРОВА
Николая Петровна,
последовавшей 7 февраля 1943 г. скоропостижно и выражает свое соболезнование семье покойной.

Партбюро ТГУ.

Конец 6-й германской армии

Весь мир узнал об окончании 6-й германской армии в Сталинграде. Как известно, русский народ и в прошлом не раз был немецких захватчиков. Так, те же самые рыцари потеряли жестокое поражение в битве при Ташенберге. Оно, оказывается, как сообщает германское информационное бюро 1 февраля, немецкий на-од гордится Ташенбергом. Русская армия разгромил Фридриха II при Кунерсдорфе, но, оказывается, немцы дожны и этим гордиться. Наконец, германское информационное бюро считает, что «деятельное историческое открытие. Оно сравняет поражение немцев под Сталинградом с крупнейшими поражениями в истории войны и затем пытается доказать, будто эти поражения являются... победой». Как известно, русский народ и в прошлом не раз был немецких захватчиков. Так, те же самые рыцари потеряли жестокое поражение в битве при Ташенберге. Оно, оказывается, как сообщает германское информационное бюро 1 февраля, немецкий на-од гордится Ташенбергом. Русская армия разгромил Фридриха II при Кунерсдорфе, но, оказывается, немцы дожны и этим гордиться. Наконец, германское информационное бюро считает, что «деятельное историческое открытие. Оно сравняет поражение немцев под Сталинградом с крупнейшими поражениями в истории войны и затем пытается доказать, будто эти поражения являются... победой».